



Совет Безопасности

Семьдесят четвертый год

Предварительный отчет

8482-е заседаниеВторник, 12 марта 2019 года, 10 ч 30 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-н Делаттр (Франция)

Члены:

Бельгия	г-н Пекстен де Бейтсверве
Китай	г-н Яо Шаоцзюнь
Кот-д'Ивуар	г-н Ипо
Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
Экваториальная Гвинея	г-н Эсоно Мбенгоно
Германия	г-н Хойсен
Индонезия	г-н Шихаб
Кувейт	г-н аль-Отейби
Перу	г-н Меса-Куадра
Польша	г-жа Вронецкая
Российская Федерация	г-н Небензя
Южно-Африканская Республика	г-жа Тшабалала
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Хики
Соединенные Штаты Америки	г-н Коэн

Повестка дня

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности

Европейский союз

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

19-06776 (R)

Документ
расширенного доступаПросьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 40 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями в поддержании международного мира и безопасности

Европейский союз

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности Ее Превосходительство г-жу Федерику Могерини.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я предоставляю слово г-же Могерини, которую я тепло приветствую на нашем сегодняшнем заседании.

Г-жа Могерини (*говорит по-французски*): Для меня большая честь выступать в Совете Безопасности в третий раз. Позвольте мне подчеркнуть, что я горжусь возможностью выступить здесь в то время, когда за столом заседаний представлены пять государств — членов Европейского союза и когда масштабы сотрудничества и координации деятельности между государствами — членами Европейского союза в Совете Безопасности значительно возросли. Решение об укреплении этой координации было принято непосредственно государствами-членами по принципиальным соображениям, но прежде всего потому, что мы осознаем то, что сообща мы сильнее и эффективнее в нашей деятельности; мы осознаем свою ответственность; и мы можем и хотим поставить эту силу на службу Организации Объединенных Наций, многосторонности и подходу к международным отношениям, основанному на сотрудничестве.

Мы разделяем одни и те же ценности и интересы, начиная с защиты многосторонности и системы Организации Объединенных Наций. Европейский союз и Организация Объединенных Наций родились после двух мировых войн на основе одной и той же основополагающей идеи о том, что дабы из-

бежать еще одной катастрофы, необходим многосторонний механизм — механизм работы над поиском взаимовыгодных решений как единственная альтернатива новой континентальной и мировой войне.

Для нас эта идея остается актуальной, но за прошедшие десятилетия наши позиции по некоторым вопросам сблизилась еще больше. Существует европейский путь к миру и безопасности, который совпадает с путем Организации Объединенных Наций к миру и безопасности. Это путь, в основе которого лежат посредничество и операции по поддержанию мира, устойчивое развитие и защита прав человека, гуманитарная помощь и разработка и соблюдение общих правил. Мы выбираем поддерживать Организацию Объединенных Наций и многосторонность, исходя из наших ценностей, и в то же время это прагматичный выбор. Решение, принятое в многостороннем контексте, по определению является более демократичным и инклюзивным, а также более прочным и устойчивым с течением времени.

(говорит по-английски)

Поэтому вы никогда не услышите, чтобы Европейский союз ставил под сомнение, служат ли действия Организации Объединенных Наций его интересам и ценностям, поскольку мы, европейцы, знаем, что Организация служит всеобщим интересам и ценностям. И мы знаем, что это неременное условие имеет принципиальное значение для построения устойчивого мира и безопасности, что всегда отвечает нашим собственным конечным интересам. Мы, европейцы, всегда задаемся вопросом: «Что мы можем сделать, чтобы поддержать Организацию Объединенных Наций?». Ведь сотрудничество с Организацией Объединенных Наций — это наилучший способ служить нашим коллективным интересам — интересам мира, безопасности и глобального прогресса. Именно поэтому Европейский союз активизировал свое сотрудничество с Организацией Объединенных Наций во всех областях деятельности. Позвольте мне представить Совету последнюю информацию о некоторых из наших основных областей сотрудничества с Организацией Объединенных Наций, начиная с урегулирования конфликтов.

Конфликты в наше время стали сложнее, чем когда-либо. У них всегда есть местное, региональное и глобальное измерения, а решения могут быть

найлены только тогда, когда эти три измерения совпадают. Это возможно только при работе на основе многостороннего подхода. Это особенно явно касается Сирии. С самого начала войны мы говорили, что единственное устойчивое решение может быть найдено в рамках процесс под руководством Организации Объединенных Наций и на основе осуществления резолюции 2254 (2015). Согласованный политический переход к демократической, инклюзивной, примиренной и единой Сирии — это единственный реалистичный путь выхода из конфликта. Все остальное не приведет к созданию стабильной, устойчивой, безопасной, инклюзивной или процветающей Сирии. Именно поэтому мы полностью поддерживаем Специального посланника Педерсена в его трудной, но важной работе.

Именно в поддержку возглавляемого Организацией Объединенных Наций процесса завтра Европейский союз вместе с Организацией Объединенных Наций будет сопредседателем третьей Брюссельской конференции по поддержке будущего Сирии и региона. Она будет проводиться с целью мобилизации международной поддержки политического процесса, осуществляемого под руководством Организации Объединенных Наций, сбора средств для гарантирования гуманитарной помощи сирийцам как внутри страны, так и за ее пределами, и оказания поддержки странам региона, начиная с Иордании, Ливана и Турции. После восьми лет войны, хотя война и продолжается, народ Сирии все еще надеется на мир и готовится к нему, а в регионе появляются некоторые основания для надежды.

Стокгольмское соглашение по Йемену показывает нам, что сделать шаги в направлении мира можно всегда, даже после огромных страданий. Мы полностью и активно поддерживаем Специального посланника Мартина Гриффитса. Постоянное участие Совета Безопасности будет иметь решающее значение для успеха его работы и осуществления Стокгольмского соглашения. Возможность достижения мира не превратится в реальность, если мы не будем вкладывать в эту работу всю свою энергию.

Это также относится к Ливии, где Европейский союз работает в самом тесном сотрудничестве со Специальным представителем Гасаном Саламе и обеспечивает выполнение резолюции 2420 (2018) об эмбарго на поставки оружия. Мы координиру-

ем наши действия непосредственно между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций, а также через «четверку», объединяющую Организацию Объединенных Наций, Европейский союз, Лигу арабских государств и Африканский союз, а такая координация действий, на мой взгляд, является крайне важной. Вместе мы сможем помочь ливийским сторонам реально продвинуться по пути примирения в рамках национальной конференции, которая пройдет в Ливии, и посредством проведения выборов с надлежащими условиями. Европейский союз всеми средствами поддерживал и будет поддерживать этот процесс.

Еще одной страной, которая на этой неделе явно находится на перепутье и где сотрудничество между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций имеет ключевое значение, является Афганистан. Прошлый год был самым смертоносным для гражданского населения со времени начала войны в 2001 году, и все же 2019 год может стать годом мира. Мы очень внимательно следим за контактами между представителями «Талибана» и правительством Соединенных Штатов. Мы считаем, что «Талибану» необходимо участвовать во внутриафганских переговорах с правительством в Кабуле вместе с другими сторонами, представляющими весь афганский политический спектр. Эти переговоры должны сопровождаться мерами укрепления доверия и прочным прекращением огня.

Европейский союз предложил поддержать мирный процесс в Афганистане при помощи пяти практических инициатив, которые я представила в Женеве несколько месяцев назад. Во-первых, мы можем выступить гарантом мирного процесса; во-вторых, мы можем помочь сделать этот процесс более всеохватным, в частности обеспечив участие в нем женщин, меньшинств и всех секторов гражданского общества; в-третьих, мы можем оказать содействие в проведении реформ; в-четвертых, мы можем оказать поддержку в реинтеграции бывших боевиков; и последнее, но не менее важное: мы можем содействовать развитию региональной торговли со всеми соседями Афганистана и региональной инфраструктуры. Сейчас мы работаем над этим совместно с нашими партнерами, прежде всего в Афганистане, а также, разумеется, в регионе и во всем мире, в первую очередь с нашими друзьями в Соединенных Штатах.

Я говорила о четырех конфликтах в нашем обширном регионе, но позвольте мне также упомянуть одну ситуацию по эту сторону Атлантического океана. Ситуация в Венесуэле резко ухудшается. Затронувший страну кризис обусловлен политическими и институциональными причинами; это не стихийное бедствие. Его урегулирование должно носить мирный, политический и демократический характер. Мы считаем любые военные решения, инициированные как в стране, так и за ее пределами, неприемлемыми, и убеждены, что решение не может и ни в коем случае не должно быть навязано извне. Мы считаем, что международная инициатива может способствовать поиску мирного и демократического выхода из кризиса. По этой причине мы создали международную контактную группу с участием стран Европы и Латинской Америки, с тем чтобы содействовать созданию условий для политического процесса, который позволит провести свободные и справедливые президентские выборы в соответствии с венесуэльской конституцией и международными стандартами.

Даже в тех ситуациях, когда многосторонние рамки отсутствуют, Европейский союз стремится создать или восстановить их. Пока же мы вместе с соответствующими учреждениями Организации Объединенных Наций занимаемся решением венесуэльской проблемы и работаем над тем, чтобы гуманитарная помощь была доставлена нуждающимся как внутри страны, так и за ее пределами в соответствии с ключевыми принципами гуманитарного права и без какой-либо политизации процесса доставки помощи. Во всех этих случаях мы прежде всего заинтересованы в восстановлении мира и безопасности, которое возможно лишь при наличии многосторонних рамок. Мы всегда поддерживаем усилия Организации Объединенных Наций и работаем на благо мира.

Организация Объединенных Наций является нашим ключевым партнером в деле урегулирования конфликтов в Африке. От Центральноафриканской Республики до Судана, от Демократической Республики Конго до Гвинеи-Бисау — везде, где осуществляются мирные процессы и действуют миротворческие миссии Организации Объединенных Наций, Европейский союз готов оказывать политическую, финансовую и иную поддержку силами наших собственных миссий на местах. Новые угрозы миру и безопасности в Африке оказывают воздействие на

стабильность наших двух континентов — поскольку наш континент является ближайшим к Африканскому, — и я хотела бы особо отметить растущие террористические угрозы и трансграничную преступную деятельность, которые подрывают нашу безопасность на двух берегах Средиземного моря.

Порой роль миротворцев Организации Объединенных Наций подвергается сомнению. По мнению Европейского союза, они являются важнейшим инструментом обеспечения устойчивого мира и безопасности. Государства-члены Европейского союза в совокупности финансируют одну треть бюджета операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира. Наш вклад превышает вклад любой другой мировой державы, и мы гордимся этим. Мы также верим в принцип «Африканским проблемам — африканские решения». Операции Африканского союза в поддержку мира остаются жизненно важным инструментом укрепления международного мира и безопасности на Африканском континенте и во всем мире. Африканский союз проводит крупные финансовые и институциональные реформы, для того чтобы стать одним из основных участников процесса обеспечения региональной безопасности. Для меня была большой честью возможность принять участие в последнем саммите Африканского союза, который состоялся в Аддис-Абебе всего несколько недель назад. Мы полностью поддерживаем этот процесс и должны оказывать подобную поддержку в том числе за счет возможного использования взносов Организации Объединенных Наций для финансирования санкционированных Советом Безопасности операций Африканского союза в поддержку мира и в соответствии с нормами международного гуманитарного права, стандартами в области прав человека и нормами беженского права.

Я хотела бы привести два примера, которые волнуют меня в особенности, — однако это не означает, что другие ситуации мне безразличны, просто в данный момент эти два примера особенно актуальны.

Прежде всего ситуация в Мали. Я считаю, что в Мали возможно своего рода возрождение и что лишь сами малийцы могут найти путь к решению проблем, с которыми сталкивается Мали. Всего несколько дней назад я встретила с представителями движений, подписавших Соглашение о мире и

примирении в Мали 2015 года. Это была моя вторая встреча с ними, целью которой было обсуждение некоторых ключевых политических и институциональных реформ, в том числе реформы сектора безопасности. Европейский союз является главным сторонником созданных Сахельской группой пяти Объединенных сил как регионального решения региональных проблем. При этом необходимо гарантировать присутствие Организации Объединенных Наций в период осуществления этих процессов. Мы будем и впредь оказывать поддержку Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали силами наших двух европейских миссий по подготовке и наращиванию потенциала на местах.

Аналогичным примером является ситуация в Сомали. Федеральное правительство Сомали прилагает усилия для того, чтобы взять на себя большую ответственность за обеспечение безопасности страны. И хотя сомалийские силы должны продемонстрировать свою готовность и взять на себя всю полноту ответственности за обеспечение безопасности в своей собственной стране, поскольку это единственный способ обеспечить устойчивую безопасность в Сомали, они по-прежнему полагаются на поддержку своих международных партнеров, прежде всего на поддержку Европейского союза — начиная с Миссии Африканского союза в Сомали, которую Европейский союз продолжает поддерживать и обеспечивать ее финансирование. Мы знаем, что передача этих обязанностей может быть проведена лишь поступательно, однако это необходимо сделать параллельно с осуществлением программы реформ. Организация Объединенных Наций и ее Миссия по содействию Сомали призваны играть особую роль в координации с деятельностью международного сообщества в этой стране, и по этой причине мы ожидаем назначения нового Специального представителя Генерального секретаря.

Безусловно, наше сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и африканскими странами не ограничивается миротворческой деятельностью, и во всех секторах мы применяем один и тот же подход. Африканские страны хотят и должны взять на себя ответственность за свою собственную безопасность, свою собственную экономику, за свое настоящее и будущее, и мы, европейцы, хотим поддержать наших братьев и сестер на этом

пути. От прежних отношений доноров и бенефициаров мы перешли к равноправному партнерству, в частности в ходе Абиджанской встречи на высшем уровне, которая прошла полтора года назад. Мы вместе определяем наши общие приоритеты и стремимся понять, каким образом каждый из нас может внести свой вклад в их реализацию, играя при этом свою собственную роль.

Применение этого нового подхода также приводит к изменению характера нашей совместной работы в рамках Организации Объединенных Наций. Уже более года мы работаем в трехстороннем формате совместно с Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций. Наша совместная работа началась с решения общей проблемы — бедственного положения африканских мигрантов в ливийских центрах временного размещения. Вместе мы осознали, что лишь совместными усилиями сможем освободить эти центры и спасти жизни людей, и благодаря нашему сотрудничеству за один год мы помогли более 30 000 людей добровольно вернуться в свои дома или, при необходимости, получить международную защиту. Пожалуй, это можно назвать нашим самым новаторским вкладом в повышение эффективности многосторонней системы — региональные организации объединили свои усилия на местах в сотрудничестве с учреждениями Организации Объединенных Наций.

Теперь я хотела бы упомянуть еще два примера, когда Европейский союз внес вклад в работу многосторонней системы, и начать хотела бы с примирения в регионе, который находится ближе к Европейскому союзу, — на Балканах.

Позвольте мне поблагодарить всех членов Совета Безопасности за конструктивный подход к диалогу между Белградом и Приштиной. Для полномасштабного возобновления переговоров пошлины, введенные правительством Косово, должны быть отменены. Как только взимание пошлин будет приостановлено, я немедленно призову к проведению нового раунда диалога для заключения юридически обязательного соглашения, в котором необходимо будет рассмотреть все нерешенные вопросы и которое должно привести к полной нормализации отношений между Приштиной и Белградом.

Как известно членам Совета, я лично содействую этому диалогу, однако ни я, ни Европейский союз и никто из сидящих за этим столом не опре-

деляет ход этого диалога. Его ход определяют сами стороны. Они должны прийти к соглашению, которое было бы приемлемым, удобным и устойчивым для обеих сторон. В то же время окончательное соглашение должно быть достигнуто в соответствии с нормами международного права и получить поддержку Совета Безопасности. Роль Совета является ключевой и будет таковой оставаться, и все мы готовы — в том числе я лично — более активно проводить обмены мнениями со всеми членами Совета Безопасности по данному вопросу.

Продолжая тему Балкан, позвольте мне отметить, что в этом году в данном регионе уже произошло историческое событие. Соглашение, подписанное на берегу озера Преспа, является еще одним позитивным примером сотрудничества между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций и выдающимся примером политического лидерства двух стран — Северной Македонии и Греции. Позитивное завершение диалога между Белградом и Приштиной стало бы еще более обнадеживающим для всего региона и послужило бы примером и источником вдохновения для Европы и всего мира.

Я упомянула ряд географических приоритетов, однако всем нам известно, что большинство проблем, с которыми мы сталкиваемся, имеет глобальное измерение. Поэтому в заключение позвольте мне упомянуть поддержку, которую оказывает Европейский союз в глобальном решении глобальных проблем. Достижение многих соглашений, начиная с Парижского соглашения об изменении климата и заканчивая целями в области устойчивого развития, было бы невозможно без твердой приверженности Европейского союза, и очень важно отметить, что мы продолжаем эту работу, и Совет Безопасности может и впредь рассчитывать на нас в том, что касается их полного осуществления.

В истории человечества наступил момент, когда сотрудничество между странами и соблюдение правил, регулирующих деятельность наших международных систем, необходимо, как никогда ранее. Существует опасность того, что концепция глобального управления будет заменена на старый порядок, в котором «сильный всегда прав». Мы должны не допускать сбоев в функционировании нашей системы правил и попыток поставить под сомнение нашу многостороннюю систему.

Одним из явных нарушений основополагающих принципов нашей международной системы стала незаконная аннексия Россией Крымского полуострова и ее действия в восточной части Украины. Ситуация в Крыму также привела к милитаризации Азовского моря. Вот что происходит, когда нарушаются нормы международного права: растет напряженность, увеличивается число конфликтов, и мы все проигрываем.

Россия является важным партнером Европейского союза. Мы успешно сотрудничаем по нескольким направлениям, от Ирана до Арктики. Однако ни для кого не является секретом, что мы глубоко обеспокоены некоторыми ее действиями, причем не только на Украине, но и в Солсбери, а также ее шпионажем против Организации по запрещению химического оружия. Мы выражаем также серьезную обеспокоенность по поводу соблюдения Россией Договора о ликвидации ракет средней дальности и меньшей дальности. Необходимо содействовать сохранению этого Договора и обеспечению того, чтобы Россия вновь продемонстрировала его полное соблюдение. Европа не является участником Договора, но, разумеется, крайне заинтересована в его существовании.

Сегодня глобальная архитектура разоружения и нераспространения, как никогда ранее, ставится под сомнение. Для нас это один из величайших парадоксов нашего времени, поскольку с учетом фрагментации центров силы в современном мире совершенно ясно, что для предотвращения войн одного сдерживания уже недостаточно. Новая гонка вооружений — в частности, гонка ядерных вооружений — сделает наш мир лишь менее безопасным. Наша коллективная безопасность требует прочной многосторонней архитектуры нераспространения и разоружения.

Именно поэтому Европейский союз будет и впредь работать над сохранением ядерной сделки с Ираном. Выполнение Ираном своих обязательств в ядерной области было подтверждено в 14 последовательных докладах Международного агентства по атомной энергии, последний из которых был представлен буквально пару недель назад. Наряду с осуществлением Ираном обязательств важной частью сделки является отмена связанных с ядерной деятельностью санкций. Поэтому мы будем продолжать содействовать сохранению экономических

дивидендов от отмены санкций. Это вклад в нашу коллективную безопасность со стороны Европейского союза и его государств-членов, и я хотела бы выразить особую благодарность Франции, Германии и Соединенному Королевству. Это также один из способов предотвращения распространения ядерного оружия, что особенно актуально для чрезвычайно беспокойных районов. Наконец, это также способствует сохранению авторитета Совета Безопасности, который единогласно поддержал иранскую сделку в резолюции 2231 (2015). У нас есть серьезные вопросы относительно действий Ирана в других областях, начиная с баллистических ракет, прав человека и региональной динамики. Однако без ядерной сделки вести диалог с Ираном было бы отнюдь не проще, а гораздо труднее. Отказ от договоренности, которая успешно работает и приносит позитивные результаты, никогда не станет хорошей отправной точкой для продвижения наших интересов в области коллективной безопасности.

Европейский союз будет и впредь поддерживать все усилия по укреплению и расширению глобального режима нераспространения. Совет может рассчитывать на нас в содействии обеспечению полной, поддающейся проверке и необратимой денуклеаризации Корейского полуострова. Мы ввели самые жесткие санкции в отношении Северной Кореи, но в то же время сохранили каналы для развития диалога на всех уровнях. Мы готовы поддерживать осуществляемый в настоящее время непростой процесс, задействовав наш экспертный опыт и предоставив политическую помощь.

Мы неизменно настроены на развитие работы и никогда на ее подрыв. Мы вовсе не считаем, что нынешняя многосторонняя система является идеальной. Ничто не идеально. Именно поэтому мы полностью поддерживаем программу реформ Генерального секретаря Антониу Гутерриша и вносим практический вклад в создание более эффективной многосторонней системы. Нам необходимо расширять и совершенствовать систему глобального управления, а не ослаблять или разрушать ее.

Когда Ближневосточное агентство Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР) столкнулось с серьезным кризисом финансирования, Европейский союз и его государства-члены предприняли шаги с целью восполнить образовавшийся-

ся пробел и предотвратить внезапное прекращение работы Агентства. Мы хотим, чтобы БАПОР продолжало осуществлять свою жизненно важную преобразующую деятельность, и мы не можем допустить краха Агентства и того хаоса, который за этим последует. Работа Агентства крайне важна, прежде всего, для жизни миллионов людей, а также для сохранения жизнеспособности решения, предусматривающего сосуществование двух государств — Израиля и Палестины. Мы считаем, что единственной альтернативой решению, предусматривающему сосуществование двух государств, являются беспорядки и насилие в святых местах. Именно поэтому Европейский союз и его государства-члены будут продолжать сотрудничать с международными партнерами в целях сохранения жизнеспособности решения, предусматривающего сосуществование двух государств, в святых местах.

Защита и реформирование Организации Объединенных Наций — это наша коллективная обязанность. Будучи европейцами, мы сознаем эту ответственность, поскольку считаем Организацию Объединенных Наций нашим общим домом. Она является центром тяжести международной системы, инструментом, с помощью которого мы можем построить более мирный и основанный на сотрудничестве глобальный порядок. Организация Объединенных Наций олицетворяет собой не только договоренность между государствами, но и надежду миллионов людей, по-прежнему страдающих от тех же самых нарушений прав человека, которые мировое сообщество коллективно договорилось запретить после чудовищной Второй мировой войны.

Европейский союз вносит свой вклад в укрепление и повышение эффективности многосторонней системы. Мы инвестируем в наше сотрудничество с системой Организации Объединенных Наций как никогда ранее, поскольку хотим взять на себя ответственность за наш общий дом. Я считаю, что мы все должны подтвердить свою приверженность оказанию поддержки Организации Объединенных Наций — политической, финансовой и дипломатической — здесь, в Нью-Йорке, а также на местах, во всех мирных процессах, успех которых зависит от многосторонних рамочных механизмов. Для нас, европейцев, это лучшая инвестиция, которую мы можем сделать. Мы будем и впредь поддерживать Организацию Объединенных Наций и ее работу, сотрудничая в максимально возможной степени с

нашими партнерами и друзьями по всему миру, которые, как и мы, верят в многосторонний международный порядок, основанный на взаимодействии.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю Высокого представителя Могерини за ее важное заявление.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Г-н Хойген (Германия) (*говорит по-французски*): Я очень рад видеть в Совете Безопасности Высокого представителя Могерини. Ни одно из моих замечаний не противоречит тому, о чем она только что говорила. Я хотел бы лишь повторить, что Европейский союз и Организация Объединенных Наций придерживаются одних и тех же основополагающих принципов. Мне кажется, это крайне важно. У нас одни и те же ценности. Я согласен с тем, что она сказала о правах человека в конце своего выступления, а также с тем, что Организация Объединенных Наций и Европейский союз являются воплощением многостороннего подхода, и именно отмеченное ею сотрудничество делает эти две организации еще более эффективными и авторитетными.

Я не буду повторять то, о чем она уже говорила, однако было удивительно узнать, что Европейский союз ведет аналогичную работу по всем рассматриваемым здесь вопросам. Например, говоря о Сирии, она выразила поддержку резолюции 2254 (2015) и рассказала о деятельности в рамках Брюссельской конференции «В поддержку будущего Сирии и региона». Она отметила, что они поддерживают усилия г-на Гриффитса в Йемене. То же самое касается и Афганистана, Венесуэлы и Ближнего Востока. Например, Европейский союз также оказывает поддержку Ближневосточному агентству Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ в этот кризисный для него момент. Такая поддержка очень важна для обеспечения того, чтобы молодые палестинцы могли посещать школу. То же самое можно сказать и о Северной Корее: Европейский союз и Организация Объединенных Наций работают сообща на многосторонней основе для содействия проведению переговоров с Северной Кореей. Это было бы невозможно без использования многостороннего подхода, и никакие обсуждения с Северной Кореей не состоялись бы.

Разумеется, я хотел бы также особо отметить усилия, прилагаемые Европейским союзом в Африке, что является одним из важнейших вопросов. Высокий представитель Могерини рассказала о своем участии в саммите Африканского союза, на котором присутствовал также Генеральный секретарь. Мне кажется, это символизирует то трехстороннее сотрудничество — между Европейским союзом, Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, — которое может внести вклад в урегулирование проблем.

Как только что сказала г-жа Могерини, африканские проблемы требуют поиска региональных африканских решений. Но необходима также и совместная работа. Она также упомянула то, что мы считаем очень важным, а именно поиск таких инклюзивных решений, которыми было бы охвачено и в которых принимало бы участие все гражданское общество, в частности женщины. И это не просто потому, что существует Комиссия по положению женщин, а потому, что такова совершенно четкая позиция Германии в отношении участия женщин в переговорах, посредничестве и урегулировании конфликтов. Вчера мы вели разговор об Афганистане (см. S/PV.8481), где реальное участие женщин в переговорах в Дохе жизненно необходимо для их успеха.

Я совсем не намерен говорить об этом дольше, но хотел бы указать на то, что одной из общих целей Германии и Франции в период нашего совместного председательства является поддержка Европейского союза, что указывает на общность ценностей Франции, Германии и Европейского союза.

Предпоследнее соображение касается того, что Высокий представитель сказала о разоруженческой архитектуре. Я считаю, что нам необходимо и впредь взаимодействовать в этом вопросе. Мы несем слишком большие потери, начиная с Будапештского меморандума с началом кризиса на Украине и Совместного всеобъемлющего плана действий, в согласовании которого активное участие принимала сама Высокий представитель, — она многое сделала для достижения этой договоренности, которая является подлинным шедевром дипломатии, — и заканчивая тем, что было сказано относительно Договора о ликвидации ракет средней дальности и меньшей дальности. Мы полностью поддерживаем все ею сказанное.

Я хотел бы задать вопрос о том, что имеет для нас весьма большое значение, а именно — о предотвращении конфликтов. Не могла бы Высокий представитель указать те области, в которых, по ее мнению, существуют проблемы, или проекты, в рамках которых Европейский союз и Организация Объединенных Наций, возможно, могли бы более тесно сотрудничать, с тем чтобы действительно предотвращать конфликты?

Г-жа Вронцкая (Польша) (*говорит по-английски*): Я хотела бы приветствовать в Совете Безопасности Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жу Федерику Могерини и от всей души поблагодарить ее за проведенный ею брифинг.

Проект создания Европейского союза (ЕС) остается со времени окончания Второй мировой войны важнейшей институциональной основой мира и стабильности в Европе.

Поэтому Европейский союз будет оставаться естественным партнером и союзником Организации Объединенных Наций в деле поддержания международного мира и безопасности. Кроме того, мы как европейское сообщество уже едины в своем стремлении выполнять коллективное обязательство укреплять на планете мир и устойчивость, как это предусмотрено в Повестке дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Парижском соглашении об изменении климата.

С учетом растущей необходимости укрепления партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями следует заполнить пробелы в деле поддержания мира и преодоления кризисов посредством стратегического партнерства между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций. По мере возникновения новых многосторонних вызовов, помимо регулярных диалогов на высоком уровне с участием совместного руководящего комитета ЕС и Организации Объединенных Наций по урегулированию кризисов, требуется также и дальнейшее сотрудничество между миссиями и Центральными учреждениями.

Польша четко осознает существование таких вызовов и всецело согласна с необходимостью укрепления партнерства между ЕС и Организацией Объединенных Наций, как это определено в

Глобальной стратегии ЕС в области внешней политики и политики безопасности. Мы рады тому, что поддержка глобального управления и Организации Объединенных Наций была одним из приоритетов ЕС в осуществлении этой стратегии до конца текущего институционального цикла.

Забота исключительно о безопасности на нашей собственной европейской территории была бы не только близорукой, но и, безусловно, контрпродуктивной. Именно поэтому ЕС неоднократно заявлял о своей неизменной поддержке суверенитета и территориальной целостности Украины. Польша и Европейский союз будут оставаться активными сторонниками и поборниками международного права и международного порядка, основанного на нормах права.

Особую ответственность мы несем за регион Западных Балкан, где ЕС способствует укреплению демократии и прав человека, проводя политику расширения его членского состава. Мы хотим в ближайшем будущем радушно принять все страны этого региона в нашу европейскую семью.

Нельзя забывать и об активном участии Европейского союза в обеспечении мира и безопасности в Африке, причем не только посредством значительных взносов в соответствующие финансовые механизмы, но и, среди прочего, путем учреждения миссий по подготовке военных и полицейских кадров в Центральноафриканской Республике, Мали и Сомали или оказания поддержки усилиям Организации Объединенных Наций по борьбе с торговлей людьми и незаконным оборотом нефти и оружия в открытом море у берегов Ливии в рамках операции «София».

Используя свое влияние и ресурсы для урегулирования конфликтов в Сирии и Йемене и для возобновления ближневосточного мирного процесса, Европейский союз также является одним из ключевых партнеров Организации Объединенных Наций в достижении прочного урегулирования кризисов в ближневосточном регионе.

Одной из приоритетных областей дальнейшего укрепления и структурирования партнерских отношений между ЕС и Организацией Объединенных Наций должна стать миграция. В числе мер, которые можно было бы принять, — более активное участие международного сообщества в устранении

коренных причин незаконной миграции и обеспечение адекватного финансирования гуманитарной помощи.

Другой приоритетной задачей должно стать укрепление сотрудничества в превентивной дипломатии и посредничестве. Для предотвращения конфликтов требуются эффективная политика в области развития и прочные государственные институты. Европейский союз оказывает необходимое содействие на этих направлениях повсюду в мире, а Организация Объединенных Наций способствует выявлению тех сфер, в которых такое содействие необходимо больше всего. ЕС должен выполнять свои обязательства и по-прежнему оставаться ведущим в мире донором помощи в целях развития.

Последняя тема, на которой я хотела бы сегодня остановиться, касается создания платформы сотрудничества между ЕС и Организацией Объединенных Наций в проблематике женщин и мира и безопасности. Спустя 19 лет после принятия Советом Безопасности исторической резолюции 1325 (2000) по-прежнему сохраняется необходимость в утверждении той важной роли, которую женщины играют в предотвращении и урегулировании конфликтов и в деле миростроительства.

Европейский союз играет все более активную роль в качестве всемирного гаранта безопасности. Государства-члены ЕС обеспечивают почти 40 процентов миротворческого бюджета Организации Объединенных Наций. Совместно мы вносим крупнейшие взносы в бюджет Организации Объединенных Наций.

В заключение мы считаем, что сотрудничество и координацию между Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом можно и следует укреплять и дальше в целях распространения наших общих ценностей и реализации неиспользованного потенциала именно в интересах обеспечения мира и благополучия во всем мире.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Мы хотели бы поблагодарить Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жу Федерику Могерини за ее подробный брифинг.

Доминиканская Республика осознает, что вызовы этого тысячелетия являются огромными и слож-

ными, и именно поэтому крайне необходимо укреплять связи Организации Объединенных Наций с региональными и субрегиональными организациями, чтобы расширить их охват, повысить эффективность работы и все более результативно обеспечивать международный мир и безопасность.

Мы признаем, что сотрудничество с региональными организациями крайне необходимо, поскольку мы совместно привержены поиску решений глобальных проблем.

Мы сознаем, что такие взаимоотношения имеют решающее значение для обеспечения стабильности и безопасности.

Многие из этих региональных организаций выступают в качестве естественных посредников, и партнерство с ними может способствовать созданию необходимых условий для поиска долгосрочных и устойчивых решений, которые всегда должны отвечать критерию взаимной выгоды для государств и принципам международного права и соответствовать положениям главы VIII Устава Организации Объединенных Наций.

Мы приветствуем похвальные и неустанные усилия Европейского союза и его государств-членов, направленные на укрепление международного мира и безопасности. Мы отмечаем постоянную поддержку, которую Европейский союз оказывает многим странам различными способами, включая добрые услуги, выступая в роли посредника, оказывая поддержку в развитии национального потенциала и в проведении профессиональной подготовки.

Аналогичным образом, с санкции Совета Безопасности Европейский союз также предоставляет финансирование и оборудование операциям по поддержанию мира и поддерживает институциональное развитие. В этой связи его присутствие на международной арене способствует расширению рамок многосторонней системы, а его вклад способствует поиску путей достижения устойчивого мира. При этом мы убеждены, что Европейская политика в области безопасности и обороны является неотъемлемой и вспомогательной частью архитектуры многосторонней системы.

В настоящее время 70 процентов миссий и операций Европейского союза осуществляются в сотрудничестве с Организацией Объединенных Наций, что отражает взаимодополняющий характер

работы обеих организаций. Таким образом, благодаря содействию диалогу между Белградом и Приштиной и достижению договоренности об интеграции сфер отправления правосудия, пограничного контроля и гражданского реестра, был достигнут прогресс в поисках устойчивых решений на Балканах. Что особенно важно, был достигнут ощутимый прогресс на пути к стабилизации и нормализации отношений между Косово и Сербией.

Аналогичным образом возглавляемые Европейским союзом многонациональные силы по стабилизации в Боснии и Герцеговине помогают поддерживать политическую и социальную стабильность. Кроме того, Европейский союз прилагает последовательные усилия для урегулирования ситуации в Восточной Украине, оказывая оперативную и практическую поддержку, в частности содействуя реализации Минских соглашений. Кроме того, в Африке Европейский союз продолжает обеспечивать подготовку кадров и поддержку сектора безопасности в Сомали, Центральноафриканской Республике и Мали.

Доминиканская Республика с интересом принимает к сведению кропотливую работу по поощрению и защите прав человека, проводимую этой организацией в зонах конфликтов. Наша страна придает большое значение последующей деятельности и контролю за соблюдением прав человека на местах. Именно по этой причине мы считаем крайне важным наличие систем раннего предупреждения и способность принимать превентивные меры. Опыт показывает, что усилия по предотвращению необходимы, поскольку в противном случае больше всего страдают самые уязвимые группы населения, в частности беженцы, внутренне перемещенные лица и мигранты.

Наша страна является частью региона, который выступает за политический диалог и международные действия в качестве средства достижения общих и взаимовыгодных целей. Поэтому мы приветствуем тот факт, что Европейский союз наряду со всеми его членами играет важнейшую роль в решении многих глобальных проблем, в том числе проблем продовольственного кризиса, изменения климата и терроризма.

В этой связи мы приветствуем стратегическое партнерство между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций на период

2019-2021 годов в области поддержания мира и урегулирования кризисов. Мы хотели бы особо отметить усилия, связанные с проблематикой женщин и мира и безопасности. Мы верим в то, что женщины и молодежь играют ключевую роль в усилиях по предотвращению и урегулированию конфликтов, направленных на поиск устойчивых решений.

Доминиканская Республика с интересом отмечает политику и нормативно-правовые базы Европейского союза в области предотвращения терроризма и борьбы с ним. Считаем, что терроризм представляет собой одну из самых серьезных угроз международному миру и безопасности. Помимо того, что он губит жизни ни в чем не повинных людей и наносит ущерб окружающей среде, терроризм представляет собой угрозу для верховенства права, демократии, мирного сосуществования народов и социально-экономического развития.

Наконец, мы вновь заявляем о нашей поддержке отношений и сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями. Мы верим в работу Европейского союза как ключевого глобального политического и экономического субъекта, содействующего мирному разрешению споров.

Мы высоко оцениваем работу, которую проводит Европейский союз во всем мире, и настоятельно призываем международное сообщество и все заинтересованные стороны и впредь содействовать принятию мер до возникновения кризисов и поддерживать превентивные дипломатические усилия региональных организаций.

Г-н Небензя (Российская Федерация): Мы приветствуем участие в заседании Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жи Федерики Могерини и благодарим ее за брифинг о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и одной из крупнейших региональных организаций.

Совсем недавно, 7 марта (см. S/PV.8479), мы обсудили сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Организацией по безопасности и сотрудничеству в Европе, и в ходе этого заседания все без исключения члены Совета Безопасности выступили за развитие и совершенствование сотрудничества Организации Объединенных Наций с региональными и субрегиональными организациями

на базе главы VIII Устава. Это в равной степени относится к Европейскому союзу (ЕС), Африканскому союзу, Евразийскому экономическому союзу, Организации Договора о коллективной безопасности, Шанхайской организации сотрудничества и всем остальным региональным организациям, поскольку современный мир диктует необходимость решать проблемы сообща, на основе сравнительных преимуществ каждой межгосударственной структуры. Любая из упомянутых региональных организаций заслуживает уважения и способна внести вклад в укрепление международной стабильности и сотрудничества.

Отмечаем и разделяем неизменную нацеленность Европейского союза на укрепление глобальной многосторонности при главенствующей роли Организации Объединенных Наций. В этом, безусловно, наши интересы совпадают. В то же время нас настораживает опасная тенденция, все отчетливее проявляющаяся в последнее время: попытка подмены системы международного права неким новым «порядком, основанным на правилах». Это мы постоянно слышим в последнее время из уст представителей Европейского союза. А правила эти изобретаются под конкретные нужды единомышленников. Те, кто соглашаются им подчиниться, записываются в сторонники многосторонности, несогласные записываются в ее противники.

Нет никаких сомнений в том, что Европейский союз является значимым политическим и экономическим игроком на международной арене, вносит важнейший, порой решающий, вклад в решение многих международных проблем. ЕС более чем весомо представлен в Совете Безопасности Организации Объединенных Наций. На сегодняшний день одна треть членов Совета Безопасности (5 стран) относится к Европейскому союзу, двое из них обладают правом вето. Несмотря на разногласия, сохраняющиеся между Россией и ЕС, наше взаимодействие по многим направлениям не прерывается. Видим здесь большой потенциал, прежде всего в отношении таких глобальных вызовов, как терроризм, религиозный экстремизм, наркотрафик, трансграничная преступность и незаконная миграция.

У России и ЕС накоплен солидный опыт тесного и плодотворного взаимодействия по ближневосточному урегулированию в рамках «квартета» международных посредников. В частности, в 2016 году

мы вместе смогли подготовить доклад, который содержит четкие рекомендации по возобновлению политического процесса. Он до сих пор сохраняет свою актуальность.

Положительно оцениваем роль Европейского союза в достижении договоренностей вокруг иранской ядерной программы, над чем немало поработала и российская дипломатия. Надеемся на конструктивный вклад государств ЕС в международные усилия по продвижению политического урегулирования в Сирии. Важно при этом отказаться от политизации темы гуманитарного содействия и восстановления Сирийской Арабской Республики.

Весомая роль Европейского союза в содействии миротворческим и миростроительным усилиям Организации Объединенных Наций, в том числе на Африканском континенте. Можете рассчитывать в этом на нашу поддержку. Большой вклад государств Европейского союза вносят в содействие международному развитию, в реализацию целей в области устойчивого развития Повестки дня на период до 2030 года. Однако за последние годы накопился целый ряд вопросов о способности Европейского союза играть конструктивную роль на Европейском континенте и в мире в целом. Такое впечатление, что это солидное и экономически мощное объединение никак не может нащупать самостоятельную политическую линию. Все чаще «во главу угла» ставятся интересы евроатлантической солидарности и блоковое мышление. К чему это ведет мы видим на примере Ливии, Сирии, Украины, а сегодня Венесуэлы и ряда других государств. Часто предлагаемые модели урегулирования внутривнутриполитических проблем в этих странах просто не работают. Не надо сжигать мосты. Иначе посредничество может быть невостребованным. Из последних примеров, это стагнация диалога между Белградом и Приштиной, неспособность убедить косовоалбанские власти отказаться от провокационной политики.

К сожалению, в сегодняшнем мире ограничительные и санкционные меры стали чуть ли не ключевым инструментом внешней политики. Грешит этим и Европейский союз. Эффект от таких односторонних шагов весьма сомнителен, ослабляет еще больше те развивающиеся государства, которым международному сообществу необходимо помогать. Констатируем, что наши европейские партнеры послушно «проглотили» американскую

недостовверную версию о якобы имевших место нарушениях Россией одного из основополагающих для Европейского континента договоров — Договора о ликвидации ракет средней дальности и меньшей дальности (ДРСМД), который мы до последнего пытались сохранить. В итоге на наших глазах под надуманными предложениями рушится один из столпов общеевропейской безопасности. Из той же блоковой солидарности Европейский союз шагает в ногу с любыми самыми абсурдными обвинениями в адрес России, «штамповать» которые сегодня стало на Западе чуть ли не правилом хорошего политического тона.

Несмотря на все это, мы остаемся оптимистами. В России верят в то, что все нынешние конъюнктурные моменты будут преодолены и мы вновь сможем говорить о стратегическом партнерстве, в котором так заинтересованы наши общие соседи, многие африканские, азиатские и латиноамериканские государства. Мы не теряем надежду на то, что совместными усилиями нам удастся «залечить» возникшие в Евроатлантике разломы, а также избежать появления новых. Мы заинтересованы не в слабом и раздробленном Европейском союзе, как это часто пытаются преподнести, а в сильном и самостоятельном, в Европейском союзе, у которого есть важная роль в мировых делах и видение общего будущего для Европы от Атлантики до Владивостока.

Г-н Ипо (Кот-д'Ивуар) (*говорит по-французски*): Наша делегация хотела бы прежде всего приветствовать в Совете Безопасности Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жу Федерику Могерини и поблагодарить ее за весьма содержательный брифинг.

Как справедливо отметил Генеральный секретарь Гутерриш, многочисленные угрозы глобальной стабильности, с которыми мы сталкиваемся, требуют от нас объединения усилий и средств для решения сегодняшних проблем. Мы считаем, что стремление к установлению международного мира и безопасности — это долгосрочная цель, для достижения которой требуется наша полная поддержка. Поэтому мы должны работать над построением мирового порядка, основанного на полномасштабном сотрудничестве в многостороннем формате. С этой точки зрения сотрудничество между Ор-

ганизацией Объединенных Наций и Европейским союзом (ЕС) в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций является конкретным примером партнерства, основанного на общности ценностей и принципов. Европейский союз является важнейшим партнером Организации Объединенных Наций в рамках расширения сотрудничества, которое охватывает такие вопросы, как экономический рост и устойчивое развитие, а также мир и безопасность. Мы видим проявление неизменной приверженности Европейского союза в том, что он финансирует 40 процентов бюджета операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, а добровольные взносы ЕС составляют половину совокупных бюджетов по программам Организации Объединенных Наций.

Кот-д'Ивуар приветствует значительный вклад Европейского союза и его прагматичный подход к осуществлению своих многоаспектных усилий на основе Глобальной стратегии Европейского союза по внешней политике и политике безопасности, повестки дня в области сохранения мира и Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года. Мы также приветствуем взятое в сентябре 2018 года Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом совместное обязательство по поощрению принципа многосторонности и основанного на правилах мирового порядка путем поиска новаторских решений глобальных проблем. Именно на этой основе Европейский союз сформулировал свои ежегодные приоритеты на период 2018-2019 годов, сосредоточившись главным образом на укреплении многосторонности, поощрении посредничества как инструмента установления мира, содействии устойчивому развитию, защите прав человека и решении вопросов, связанных с изменением климата.

В контексте достижения поставленных целей Европейский союз в своей деятельности уделяет центральное внимание Организации Объединенных Наций, а также укрепляет свое сотрудничество и партнерские отношения с другими региональными организациями, включая Африканский союз, тем самым поддерживая их роль в предотвращении конфликтов и миростроительстве. В этой связи наша страна приветствовала проведение 23 сентября 2018 года на полях семьдесят третьей сессии Генеральной Ассамблеи третьего трехстороннего совещания Африканского союза, Европейского со-

юза и Организации Объединенных Наций, на котором лидеры этих организаций подтвердили «свою совместную приверженность продвижению эффективной многосторонней системы и принятию дальнейших мер по укреплению взаимодействия и координации в решении глобальных проблем на основе международного сотрудничества».

Кот-д'Ивуар также приветствовал проведение 29 и 30 ноября 2017 года в Абиджане пятого саммита Африканского союза и Европейского союза по теме «Инвестирование в молодежь в интересах устойчивого будущего», который стал для этих организаций возможностью обозначить в совместной декларации свои общие приоритеты в отношении будущего партнерства между Африкой и Европейским союзом, включая повышение жизнестойкости, укрепление мира и безопасности и управления, а также вопрос о миграции и мобильности.

Осознавая воздействие новых угроз региональному и международному миру и безопасности на стабильность обоих континентов, обе региональные организации понимают важность развития своих отношений и согласны в принципе с необходимостью подготовки рамочного документа, который будет способствовать укреплению их партнерства. Европейский союз в любом случае остается для Африки предпочтительным партнером, особенно в области мира и безопасности. Об этом красноречиво свидетельствует участие ЕС в борьбе с терроризмом и урегулировании кризисов, особенно в Мали, Сомали и Гвинее-Бисау. Мы по-прежнему считаем, что, помимо нашего весьма эффективного сотрудничества в области мира и безопасности, совместное инвестирование в молодежь для ускорения инклюзивного роста и устойчивого развития, о котором шла речь в ходе саммита в Абиджане, открывает перспективы для построения более стабильного будущего в Африке.

В заключение Кот-д'Ивуар подтверждает свою веру в преимущества многостороннего подхода, направленного на установление совместного порядка, регулирующего международные отношения. В этой связи наша страна поддерживает и поощряет тесное сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и другими региональными организациями, аналогичное ее взаимодействию с Европейским союзом, что будет иметь крайне важное значение для решения новых задач, с которыми

мы сталкиваемся в области международного мира и безопасности.

Г-н Хики (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Я благодарю Высокого представителя Могерини за содержательный брифинг, с которым она выступила сегодня. Во время ее выступления невозможно было не обратить внимания на то, что Европейский союз (ЕС) играет центральную роль во всех вопросах повестки дня Совета Безопасности, и поэтому осуществлять взаимодействие на таком уровне весьма полезно.

Сегодня важный день для отношений Соединенного Королевства и Европейского союза. Поэтому прежде всего я хотел бы ясно заявить, что, несмотря на предстоящий выход Соединенного Королевства из состава Европейского союза, тесное взаимодействие между Соединенным Королевством и Европейским союзом по всем трем основным направлениям работы Организации Объединенных Наций, разумеется, будет и впредь взаимовыгодным. Сейчас я хотел бы коснуться некоторых вопросов, поднятых г-жой Могерини в ее выступлении.

Во-первых, что касается Сирии, то мы, как и другие страны, искренне приветствуем тот факт, что Брюссель проведет у себя третью конференцию ЕС и Организации Объединенных Наций по вопросу о будущем Сирии и региона. Соединенное Королевство, как и другие страны, представленные за этим столом, решительно поддерживает политический процесс под руководством Организации Объединенных Наций, и мы призываем сирийский режим и тех, кто оказывает на него влияние, подключиться к политическому процессу, чтобы были выполнены обязательства режима по резолюции 2254 (2015). Мы горячо приветствуем недавно объявленные ЕС санкции в отношении некоторых руководителей режима и заявляем, что Соединенное Королевство по-прежнему находится в центре международных усилий по реагированию на гуманитарный кризис в Сирии. С 2012 года мы уже направили на эти цели 2,8 млрд фунтов стерлингов и будем и далее принимать участие в этих усилиях.

Во-вторых, что касается Ирана, то мы также горячо приветствуем работу ЕС по оказанию поддержки Совместному всеобъемлющему плану действий (СВПД) и личное участие в ней Высокого представителя. Мы полностью согласны с ней в том, что он жизненно необходим для нейтрализации угрозы от

обладающего ядерным оружием Ирана. Соединенное Королевство заявляет о своей постоянной приверженности СВПД и о том, что будет неуклонно следовать его положениям, пока Иран продолжает полностью выполнять свои обязательства по нему. Тем не менее, мы по-прежнему считаем действия Ирана в регионе, в частности в Сирии, Ливане и Йемене, опасными и дестабилизирующими.

В-третьих, что касается замечаний Высокого представителя по вопросу о примирении на Западных Балканах, то мы вновь горячо приветствуем и поддерживаем последовательные усилия ЕС по обеспечению прочной стабильности в регионе, не в последнюю очередь с помощью проводимого при содействии ЕС диалога между Сербией и Косово. Соединенное Королевство первым признало в 2008 году Косово и его независимость, и мы будем продолжать добиваться всеобщего признания Косово, что само по себе будет способствовать нормализации политической обстановки и повышению благосостояния граждан во всем регионе. Следует, однако, сказать, что мы испытываем определенные опасения по поводу того, что договоренность о проведении диалога, посвященного исключительно изменению границ, может поставить под угрозу стабильность в Косово, Сербии и регионе в целом.

Наконец, что касается Африки, то мы приветствуем как продолжающийся диалог между ЕС и Африканским союзом, так и активизировавшееся сотрудничество ЕС с Организацией Объединенных Наций в государствах и регионах, затронутых конфликтом. Миссии, которые ЕС проводит в рамках его общей политики безопасности и обороны, например, в Сахеле, Сомали и Центральноафриканской Республике, в совокупности создают особые возможности и ведут к формированию полезных партнерских связей и одновременно помогают Организации Объединенных Наций концентрировать свои ресурсы в тех областях, где они могут дать наибольшую отдачу. В связи с приближением срока продления мандатов некоторых миссий Организации Объединенных Наций, в том числе в одном только этом месяце в Сомали, Демократической Республике Конго и Южном Судане, нам потребуется укрепить взаимодополняемость в работе механизмов Организации Объединенных Наций и ЕС.

В предстоящий период Соединенное Королевство будет продолжать работать в Совете и с Евро-

пейским союзом и другими партнерами над оказанием поддержки в расширении и укреплении международной правовой системы, включая обеспечение привлечения к ответственности за преступления, совершенные в Мьянме, соблюдение санкций в отношении Корейской Народно-Демократической Республики или защиту территориальной целостности Украины. Для достижения этих важных целей большое значение будет иметь сохранение тесных партнерских связей между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций.

В заключение позвольте поделиться с Высоким представителем одним соображением. Полагаю, что всем было бы интересно - особенно с учетом проведения на этой неделе в Организации Объединенных Наций сессии Комиссии по положению женщин - услышать от нее, что она думает о том, как Организация Объединенных Наций и ЕС могли бы активизировать свое сотрудничество по вопросам, касающимся женщин и мира и безопасности, особенно применительно к нашему участию в миротворческих операциях и в политических процессах.

Г-н Яо Шаоцзюнь (Китай) (*говорит по-китайски*): Прежде всего, хотел бы поблагодарить Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жу Могерини за ее брифинг.

Как важный партнер в области сотрудничества с Организацией Объединенных Наций и Советом Безопасности, Европейский союз (ЕС) принимает активное участие в укреплении системы многосторонних отношений и в повышении роли Организации Объединенных Наций. Он активно добивается ликвидации очагов напряженности в Европе, на Ближнем Востоке и в Африке и играет важную роль в поддержании регионального мира и стабильности. Китай выражает ему свою признательность в этой связи.

Мы живем в мире, где страны во все большей мере зависят друг от друга и где судьбы наших стран все теснее переплетаются друг с другом. Китай поддерживает деятельность Организации Объединенных Наций и Совета Безопасности по углублению ими своего сотрудничества с региональными и субрегиональными организациями, такими как ЕС, руководствуясь соответствующими положениями главы VIII Устава Организации Объединенных Наций.

Во-первых, Организации Объединенных Наций и ЕС нуждаются в объединении своих усилия в поддержку многосторонности. В современном мире все заметнее проявляются тенденции к односторонним действиям и протекционизму, а международный порядок и глобальная система управления подвергаются все более сильным нападкам. В настоящее время мы нуждаемся в многосторонности, как никогда прежде. Стороны должны совместно работать над сохранением системы многосторонних отношений и ее механизма коллективной безопасности, где центральным компонентом является Организация Объединенных Наций, и над повышением роли и авторитета Организации Объединенных Наций в международных делах.

Во-вторых, Организация Объединенных Наций и ЕС должны соблюдать цели и принципы Устава Организации Объединенных Наций, уважая суверенитет государств и пути развития, самостоятельно избираемые соответствующими странами. Они должны и впредь разрешать споры с помощью таких дипломатических средств, как диалог, добрые услуги и посредничество, и с уважением относиться к ведущей роли в процессах политического урегулирования соответствующих стран и региональных организаций, таких как Африканский союз.

В-третьих, существуют широкие возможности для сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и ЕС в содействии устойчивому развитию. Располагая необходимыми экономическими возможностями, ЕС может многое предложить в плане оказания развивающимся странам помощи и поддержки в части достижения целей Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года посредством укрепления сотрудничества по линии Север-Юг исходя из нужд и потребностей развивающихся стран, а также посредством слаженного взаимодействия с Организацией Объединенных Наций.

Китай высоко ценит свои взаимоотношения с ЕС. Мы поддерживаем процесс европейской интеграции и приветствуем единую, стабильную и процветающую Европу. Китай готов и впредь взаимодействовать и сотрудничать с ЕС на таких площадках, как инициатива «Пояс и путь», для достижения дальнейшего прогресса в партнерских отношениях Китая и ЕС на благо мира, экономического роста, реформ и цивилизации в целом, внося тем самым

дополнительный вклад в обеспечении мира, стабильности и процветания во всем мире.

Г-н аль-Отейби (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Прежде всего, благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания. Хотел бы поприветствовать г-жу Могерини и поблагодарить ее за подробный и всеобъемлющий брифинг, посвященный различным аспектам сотрудничества между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций.

Мы согласны с ней в том, что наше совместное сотрудничество сделает нас более сильными силами, а нашу работу более эффективной. Я хотел бы особо отметить упомянутую ею приверженность ЕС многосторонности и его решимость оказать политическую, экономическую и финансовую поддержку Организации Объединенных Наций, которая сталкивается с проблемой дефицита своего регулярного и миротворческого бюджета. Мы все согласны с тем, что помимо терроризма, насильственного экстремизма, незаконной миграции, оборота запрещенных наркотиков и транснациональной организованной преступности наш мир сталкивается с множеством других серьезных и беспрецедентных проблем. В одиночку справиться с этими проблемами не по силам ни одной стране. Нам необходимо объединять наши усилия на региональном и международном уровнях для их устранения.

Как и Китай, как только что отметил его представитель, Кувейт высоко ценит роль региональных и субрегиональных организаций в поддержании международного мира и безопасности. Мы высоко ценим центральную и возрастающую роль этих организаций в предотвращении, сдерживании и урегулировании конфликтов на всех их этапах. Мы поддержим любые усилия, направленные на укрепление и развитие партнерских отношений между Организацией Объединенных Наций и различными региональными организациями на основании главы VIII Устава Организации Объединенных Наций. Мы четко осознаем, что цель международного сотрудничества, как это определено в статьях 1, 2 и 3 Устава, заключается в многостороннем подходе к решению международных проблем экономического, социального, культурного и политического характера.

ЕС пользуется большим международным авторитетом как организация, вносящая наибольший вклад в миротворческие операции - его доля со-

ставляет примерно 30 процентов от общего объема их финансирования, - что ставит его в один ряд с самыми важными международными субъектами, эффективно способствующими поиску решений различных проблем, стоящих сегодня перед международным сообществом и фигурирующим в повестке дня Совета Безопасности. Поэтому мы высоко оцениваем совместные усилия ЕС и Организации Объединенных Наций и сотрудничество между ними, в частности в Африке в рамках проведения миротворческих операций в Мали и Центрально-африканской Республике и предоставления материально-технической поддержки, профессиональной подготовки и наращивания потенциала национальных сил безопасности в Мали и Объединенных сил Сахельской группы пяти. Мы также приветствуем трехстороннее сотрудничество между Африканским союзом (АС), Организацией Объединенных Наций и ЕС в целях финансирования Миссии АС в Сомали.

Исторически и географически Европа и арабский регион имеют ряд общих черт, что облегчает наше сотрудничество и позволяет нам создавать координационные и партнерские механизмы, тем самым способствуя укреплению и развитию наших связей и расширению на различных уровнях тех сфер, где у наших государств имеются общие интересы. Состоявшийся две недели назад в Шарм-эш-Шейхе (Египет) первый арабо-европейский саммит по теме «Инвестиции в дело обеспечения стабильности» наглядно свидетельствует о подлинном стремлении обоих регионов укреплять сотрудничество в различных областях, таких как терроризм, миграция, положение беженцев и изменение климата. Мы приветствуем договоренность об организации еще одного саммита в Брюсселе в 2022 году.

Без сомнения, ЕС, как и другие региональные организации, сталкивается с различными прямыми и косвенными вызовами, включая затяжные региональные конфликты, как отметила сегодня г-жа Могерини и упомянул несколько дней назад Председатель Организации по безопасности и сотрудничеству в Европе (см. S/PV.8479). Некоторые из этих конфликтов, в частности касающиеся региона Ближнего Востока и Северной Африки, имеют последствия для европейских стран, особенно в регионе Средиземноморья. Наличие затяжных конфликтов требует международного двустороннего и многостороннего сотрудничества Организации

Объединенных Наций, ЕС и Лиги арабских государств в области разрешения и урегулирования конфликтов в нашем регионе. Действительно, трехстороннее сотрудничество Организации Объединенных Наций, Европейского союза и Лиги арабских государств представляет собой эффективный способ принятия эффективных решений в связи с существующими конфликтами.

Государство Кувейт поддерживает усилия ЕС по поиску путей мирного урегулирования конфликтов на основе диалога и переговоров. В этой связи я хотел бы обратить особое внимание на замечание г-жи Могерини относительно усилий Европейского союза, направленных на возобновление мирного процесса на Ближнем Востоке и содействие выработке решения, предполагающего существование двух государств. Мы всегда одобряли эту позицию, которая отражает общий подход государств Европейского союза, являющихся также членами Совета Безопасности. Они последовательно призывают к осуществлению резолюций Совета Безопасности, в которых осуждаются такие односторонние действия, как строительство поселений в нарушение резолюций Совета, в частности резолюции 2334 (2016).

Государство Кувейт имеет общие с ЕС цели, принципы и ценности, что позволяет им обеспечивать содействие международному миру и безопасности исходя из целей и принципов Устава Организации Объединенных Наций, включающих, в частности, особую роль многосторонних действий в области гуманитарной дипломатии. На местах этот общий подход выражается в сотрудничестве в рамках совместного руководства проведением различных международных и гуманитарных конференциях, таких как Международная конференция доноров по улучшению гуманитарного положения беженцев из числа рохингя в Бангладеш, которая состоялась в октябре 2017 года в сотрудничестве с Управлением Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по делам беженцев. В координации с ЕС и Организацией Объединенных Наций Кувейт выступил сопредседателем еще нескольких международных конференций доноров, таких как состоявшаяся в 2017 году Брюссельская конференция по поддержке будущего Сирии и региона и состоявшаяся в феврале 2018 года в Кувейте Международная конференция по восстановлению Ирака.

В заключение я хотел бы сказать, что мы полностью поддерживаем двустороннее и трехстороннее сотрудничество и координацию усилий между Организацией Объединенных Наций, ЕС и АС, а также трехстороннее сотрудничество между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Лигой арабских государств во имя обеспечения мира, безопасности, стабильности и развития в интересах наших стран и народов.

Г-н Пекстен де Бейтсверве (Бельгия) (*говорит по-французски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Высокого представителя Европейского союза (ЕС) за ее доклад и за участие в сегодняшнем заседании. Бельгия, разумеется, хотела бы воспользоваться этой возможностью, чтобы еще раз обсудить тесное партнерство и сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом. В своем выступлении г-жа Могерини совершенно четко обозначила, насколько важным партнером Совета Безопасности в его работе по поиску путей долгосрочного урегулирования многочисленных кризисов, фигурирующих в нашей повестке дня, является Европейский союз.

Это касается Сирии, в связи с которой г-жа Могерини упомянула конференцию, проходящую на этой неделе в Брюсселе под совместным председательством Организации Объединенных Наций и Европейского союза. Это касается также Ирана, и здесь г-жа Могерини упомянула Совместный всеобъемлющий план действий, который остается важнейшим элементом глобальной архитектуры нераспространения, а также является весьма важным достижением многосторонней дипломатии. Кроме того, я хотел бы отметить, что это соглашение также представляет собой один из примеров наиболее успешного сотрудничества Организации Объединенных Наций и Европейского союза.

Это также относится к Балканам, где Европейский союз вносит свой вклад в обеспечение стабильности в Боснии и Герцеговине с помощью операции Сил Европейского союза «Алфeya», а также в укрепление верховенства права в Косово с помощью Миссии Европейского союза по вопросам законности и правопорядка в Косово, действующей под эгидой Организации Объединенных Наций. Разумеется, мы надеемся, что в Брюсселе при содействии г-жи Могерини удастся как можно скорее возобновить диалог между Приштиной и Белградом.

Как уже было сказано, Европейский союз и Организация Объединенных Наций разделяют приверженность делу построению мира, который был бы основан на ключевых принципах демократии, верховенства права и универсальности и неделимости прав человека. Результатом этой приверженности является естественное партнерство этих двух организаций, а также активизация и укрепление сотрудничества между ними. Европейский союз и Организация Объединенных Наций характеризуются общим видением и готовностью прилагать усилия в целях устранения факторов, ведущих к конфликтам, и установления прочного мира, в частности на основе комплексного подхода и в соответствии с целями в области устойчивого развития, с одной стороны, и с глобальной стратегией Европейского союза, с другой. Исходя из этого Европейский союз выступает также в качестве крупнейшего в мире донора помощи в целях развития и гуманитарной помощи.

Я хотел бы отметить, что присутствие среди нас Высокого представителя свидетельствует о наличии у Европейского союза серьезной политической воли к дальнейшему углублению имеющихся партнерских связей с Организацией Объединенных Наций, которые основаны на взаимодополняемости. Одним из конкретных примеров такой взаимодополняемости является совместная работа ЕС и Организации Объединенных Наций в области поддержания мира и урегулирования кризисов. Высокий представитель упомянула о нескольких подобных примерах. Позвольте мне, в свою очередь, обратить внимание на два конкретных момента.

Во-первых, Бельгия поддерживает включение вопросов о женщинах и мире и безопасности в число сквозных приоритетных задач. На уровне операций по поддержанию мира Организация Объединенных Наций и ЕС должны работать сообща, с тем чтобы практическим следствием этой политической воли стало существенное расширение участия женщин, что не только является в целом необходимым, но и способно положительно сказаться на функционировании таких миссий.

Во-вторых, г-жа Могерини в качестве примера упомянула о трехстороннем сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом и Африканским союзом, и этот пример кажется мне весьма интересным. Я хотел бы спросить

Высокого представителя, может ли она определить передовые виды практики в этой области и видит ли она возможность их применения в рамках других региональных организаций. Мой коллега из Кувейта только что упомянул Лигу арабских государств, однако, безусловно, существуют и другие организации, как, например, Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе. Возможно ли трехстороннее сотрудничество с этими организациями?

Г-н Меса-Куадра (Перу) (*говорит по-испански*): Мы благодарим Вас, г-н Председатель, за организацию сегодняшнего заседания и Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жу Федерику Могерини за ее информативный брифинг.

Хотим напомнить, что в такой же день, как сегодня, в 1975 году в Дублине состоялось первое заседание Европейского совета. Хотя общая политика Европейского союза уже находилась в процессе осуществления, Европейский совет получил статус официального органа лишь в 2009 году. Это напоминание о том, как сложен и непрерывен процесс укрепления европейского единства и институтов, это пример как интеграции, так и настойчивости.

Перу придает большое значение сотрудничеству между Советом Безопасности и региональными и субрегиональными организациями в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций. Мы считаем необходимым особо отметить возможности этого взаимодействия на фоне все более сложных вызовов международному миру и безопасности. В этой связи мы хотели бы подчеркнуть и признать активную работу и участие Европейского союза в обсуждении различных вопросов повестки дня Совета Безопасности, число которых продолжает постепенно возрастать.

Хотелось бы особо отметить, что в настоящее время Европейский союз оказывает незамедлительную гуманитарную помощь уязвимым группам населения, а также разрабатывает механизмы и процедуры обеспечения миростроительства. Мы также признаем его вклад в достижение общей цели обеспечения устойчивого мира, посредством, например, проведения операции СЕС АЛФЕЯ многонациональными силами по стабилизации в Боснии и Герцеговине, присутствия Миссии по вопросам законности и правопорядка в Косово и содействия диалогу между Белградом и Приштиной.

В этой связи мы приветствуем принятие в сентябре прошлого года нового комплекса приоритетов по укреплению стратегического партнерства Европейского союза и Организации Объединенных Наций в области операций по содействию миру и урегулированию кризисов на период 2019–2021 годов на основе разнообразных средств и механизмов, единых на разных континентах. Они варьируются от средств участия в операциях по поддержанию мира до способов сотрудничества в развитии национального потенциала и создания механизмов мирного урегулирования споров.

Мы приветствуем решительную поддержку Европейским союзом недавней инициативы Генерального секретаря «Действия в поддержку миротворчества». Мы хотели бы особо подчеркнуть приверженность Европейского союза делу предупреждения конфликтов. Мы также отмечаем так называемые Копенгагенские критерии, которые служат нам напоминанием о том, какую важную роль играют стабильные институты, гарантирующие демократию, верховенство права, соблюдение прав человека и защиту меньшинств. В этой связи мы согласны с тем, что защита и поощрение демократии, верховенства права и прав человека дополняют усилия по поддержанию международного мира и безопасности. Поэтому, борясь с первопричинами конфликтов, мы содействуем их предупреждению.

В заключение мы хотели бы подчеркнуть, что историческая приверженность Европейского союза, существующая вне времени и пространства, превратила его в символ многостороннего подхода и дала ему право на то, чтобы и впредь вдохновлять государства всего мира на стремление к таким ценностям, как многообразие, сотрудничество и диалог. Хотелось бы вспомнить слова Жана Монне, которые он произнес в Национальном пресс-клубе в Вашингтоне, округ Колумбия, в апреле 1952 года:

(говорит по-французски)

«Всему миру нужна самостоятельная, безопасная и мирная Европа, которая сможет и дальше вносить огромный вклад в развитие цивилизации. Путь ко всем этим целям лежит через объединение Европы. Федеративная Европа — обязательное условие для обеспечения безопасности и мира в свободном мире».

Г-жа Тшабалала (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Южная Африка хотела бы поблагодарить Высокого представителя Европейского союза (ЕС) по иностранным делам и политике безопасности г-жу Федерику Могерини за ее информативный брифинг для обсуждения вопроса о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и региональными и субрегиональными организациями, что явно демонстрирует ту важную роль, которую региональные организации играют в поддержании международного мира и безопасности.

Международное сообщество, в том числе ЕС, его государства-члены и миллионы их граждан, сыграло незаменимую роль в освобождении всех южноафриканцев и в борьбе с режимом апартеида. Эти успехи были бы невозможны без усилий региональных и международных организаций. Вот почему многосторонний подход сегодня является одним из ключевых элементов внешней политики Южной Африки, на котором зиждется наша вера в его укрепление на основе межорганизационного сотрудничества. В этой связи я хотела бы остановиться на трех основных направлениях: во-первых, трехсторонний механизм сотрудничества между Африканским союзом, Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций; во-вторых, важность воплощения в жизнь повестки дня, касающейся проблем женщин, мира и безопасности; и, наконец, финансирование операций по содействию миру.

В совместном коммюнике, принятом на третьей трехсторонней встрече Африканского союза, Европейского союза и Организации Объединенных Наций, стороны трехстороннего механизма сотрудничества заявили о намерении укрепить координацию и взаимодействие на политическом, экономическом и оперативном уровнях по целому ряду вопросов, в том числе в области мира и безопасности, в особенности в области предотвращения конфликтов и посредничества, а также осуществления Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года и Повестки дня на период до 2063 года Африканского союза (АС). В рамках этого трехстороннего механизма мы планируем также уделять первоочередное внимание укреплению взаимосвязи между миром, безопасностью и развитием путем поощрения и обеспечения устойчивого роста, улучшения положения в области прав человека и решения вопросов изменения климата и проблем мигра-

ции, а также поддержки осуществления реформ АС и Организации Объединенных Наций.

В Южной Африке женщины играют особую роль в обеспечении мира и безопасности. Это еще одна область, важность которой подчеркивалась участниками встречи АС-ЕС-Организации Объединенных Наций, в частности были высказаны инициативы в поддержку равноправного и значимого участия женщин, в том числе руководящей роли в политических и мирных процессах на всех уровнях миротворческой и миростроительной деятельности. Южная Африка также высоко оценивает то внимание, которое Европейский союз уделяет проблемам женщин и мира и безопасности. Часто вопросы, касающиеся женщин и мира и безопасности, считаются малозначимыми. Однако они являются неотъемлемой частью повестки дня для мира и безопасности. Актуализация программы работы по вопросу о женщинах и мире и безопасности в более широком контексте обеспечения мира и безопасности окажет позитивное воздействие на поддержание мира и миростроительства, а также на постконфликтное восстановление и развитие.

Позвольте мне высказать третье и последнее соображение. Надлежащее финансирование миротворческих миссий оказывает значительное влияние на то, насколько эффективно Совет предотвращает конфликтные ситуации и реагирует на них. Руководители АС, ЕС, Организации Объединенных Наций осознают это. Они также высказали свое намерение совместно обсудить вопросы обеспечения предсказуемости, стабильности и гибкости механизмов финансирования возглавляемых Африканским союзом операций по содействию миру, санкционированных Советом Безопасности в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций. В этой связи мы хотели бы отметить и приветствовать содействие ЕС миссиям по поддержанию мира. Этот неоценимый вклад особенно важен в Африке, где ЕС участвует в наращивании потенциала, подготовке кадров и обеспечении ресурсов, при этом тесно сотрудничая с АС и Организацией Объединенных Наций.

Южная Африка в рамках Сообщества по вопросам развития стран юга Африки и Африканского союза будет и впредь поощрять межорганизационное сотрудничество, содействуя эффективности многостороннего подхода, открытости и диалогу.

Мы благодарим ЕС и высоко оцениваем его усилия в этом направлении. Мы надеемся на еще более тесное сотрудничество между АС, ЕС и Организацией Объединенных Наций в будущем.

Г-н Коэн (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Высокого представителя Могерини за ее участие в сегодняшнем заседании и за ее полезный и информативный брифинг.

Соединенные Штаты высоко оценивают вклад Европейского союза (ЕС) в укрепление мира и безопасности, а также в поощрение прав человека в Европе и во всем мире. Взаимодействие и сотрудничество ЕС, в частности, с Советом Безопасности обеспечивают необходимое влияние и ресурсы, помогающие нам решать проблемы, которые стоят сегодня перед всеми нами. Соединенные Штаты считают, что Европейский союз является одним из самых ценных партнеров в наших усилиях по обеспечению безопасности и благополучия во всем мире. И мы понимаем, что безопасность и успех Европы неразрывно связаны с нашей собственной безопасностью и нашим собственным успехом.

Сегодня, спустя пять лет после начала откровенной интервенции в восточной Украине, агрессия Москвы продолжает угрожать миру и безопасности во всем регионе. Мы высоко оцениваем важнейшую роль ЕС в обеспечении ответственности России за нарушения норм международного права. Мы присоединяемся к Европейскому союзу и другим нашим партнерам и еще раз заявляем, что наши санкции против России, введенные в связи с ситуацией на Украине, останутся в силе до тех пор, пока Россия не выполнит все свои обязательства по Минским соглашениям. Точно так же в силе останутся и наши санкции за Крым, пока Россия не вернет этот полуостров под контроль Украины.

Помимо Европы, ЕС играет ключевую роль и в решении других вопросов, вызывающих обеспокоенность Совета, включая его усилия прекратить кризис в Венесуэле. Мы с удовлетворением отмечаем тот факт, что 24 государства-члена ЕС уже признали Хуана Гуайдо временным президентом Венесуэлы, и настоятельно призываем и другие государства-члены ЕС присоединиться к его официальному признанию.

Не менее высоко мы оцениваем и наше тесное сотрудничество с ЕС в Сирии. Пока глобальная ко-

алиция по борьбе с «Исламским государством Ирака и Шама» (ИГИШ) устраняет угрозу, созданную ИГИШ в этой стране и во всем мире, мы с нетерпением ждем совместной работы по восстановлению безопасности и содействию экономическому росту и эффективному управлению в освобожденных от ИГИШ районах. Аналогичные усилия предпринимаются и в Ираке, для которого ЕС выделил примерно 30 млн долл. США на гуманитарную помощь и еще 20 млн долл. США на помощь в целях развития. Мы приветствуем выделение этих необходимых ресурсов, которые призваны помочь стабилизировать положение в районах, ранее находившихся под контролем ИГИШ.

Не менее важна и роль ЕС в Ливии, где он содействует посредническим усилиям под эгидой Организации Объединенных Наций, направленным на создание стабильного и единого правительства. Мы весьма признательны ЕС за помощь в размере примерно 70 млн долл. США, выделенную для поддержки организаций гражданского общества и для содействия реализации различных инициатив в области управления, здравоохранения, экономики, и образования, а также инициатив молодежи.

Мы высоко оцениваем успехи Европейского союза в борьбе с терроризмом на его собственном континенте, включая санкции, введенные в январе в отношении иранской разведывательной службы и иранских официальных лиц, планировавших террористические акты и убийства в самом сердце Европы. Принятые ЕС меры направили четкий сигнал главному спонсору терроризма — Ирану — о том, что Европа не останется безучастной, если этот режим будет угрожать ее гражданам.

Кроме того, мы благодарим ЕС за поддержку усилий по оказанию максимального дипломатического и экономического давления на режим Северной Кореи, чтобы добиться окончательной, полной и поддающейся проверке денуклеаризации этого полуострова. Второй саммит Трампа и Кима служит для всех нас напоминанием о том, что оказание постоянного давления — это единственный способ добиться безопасного и экономически благополучного будущего для Северной Кореи.

В Африке ЕС играет ключевую роль в предотвращении конфликтов и помогает в вопросах безопасности и миростроительства, оказывая поддержку миссиям Организации Объединенных Наций и

направляя туда миссии ЕС по подготовке кадров и наращиванию потенциала. Мы высоко оцениваем работу ЕС и признательны ему за партнерские отношения с Организацией Объединенных Наций и Соединенными Штатами, особенно в Мали, в регионе Центральной Африки и в рамках Миссии Африканского союза в Сомали (АМИСОМ). Мы выражаем особую признательность ЕС за внесенные им финансовые взносы на цели выплаты жалования силам Африканского союза в Сомали, которые сыграли ключевую роль в достижении значительного прогресса как в области безопасности, так и на политическом направлении, и призываем сомалийские силы безопасности взять на себя ответственность за обеспечение безопасности. Мы также поддерживаем позицию ЕС по условиям сокращения численности личного состава сил АМИСОМ.

В заключение Соединенные Штаты еще раз безоговорочно подтверждают значение ЕС как важнейшего партнера Соединенных Штатов и Организации Объединенных Наций, в частности Совета Безопасности, в деле поддержания мира и безопасности во всем мире.

Г-н Эсоно Мбенгоно (Экваториальная Гвинея) (*говорит по-испански*): Прежде всего я благодарю председательствующую делегацию Франции и Германии за организацию этого брифинга. Мы также присоединяемся к другим ораторам и приветствуем в Совете Безопасности Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности г-жу Федерику Могерини, которую мы благодарим за ее содержательное выступление по вопросу о сотрудничестве между Организацией Объединенных Наций и Европейским союзом.

Конфликты и вызовы XXI века требуют нового понимания и новых подходов, отражающих растущую сложность современных вооруженных конфликтов. Эти уровни сложности — выходящие за рамки конфликта между двумя государствами и включающие участие вооруженных групп, террористов и транснациональной организованной преступности на суше и на море — затрудняют поиск прочных и долговременных решений для государств, на которых в этих ситуациях лежит главная ответственность.

Именно поэтому для достижения и обеспечения мира и безопасности необходимы сотрудничество и помощь региональных и международных органи-

заций, таких как Организация Объединенных Наций. Поэтому Республика Экваториальная Гвинея признает важность лидерства Европейского союза в урегулировании конфликтов и приветствует его сотрудничество с миротворческими миссиями Организации Объединенных Наций и их поддержку не только в Европе, но и в Африке, в Центральной Азии и на Ближнем Востоке.

Сотрудничество Организации Объединенных Наций и Европейского союза в части миротворческих операций и урегулирования кризисов на период 2019-2021 годов отражает решимость обеих организаций и их приверженность принципам многосторонности, международного права и мирного урегулирования конфликтов. В частности, мы отмечаем, что в число восьми приоритетных задач этого альянса входит сотрудничество с африканскими операциями по поддержанию мира, подготовка кадров и наращивание потенциала, а также помощь в вопросе о взносах на финансирование миротворческих операций.

Фраза «африканским проблемам — африканские решения» выражает необходимость ценить и использовать на местах знания и опыт африканских институтов, организаций и специалистов. В связи с этим мы отмечаем и высоко оцениваем усилия, предпринимаемые в рамках трехстороннего сотрудничества между Африканским союзом, Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций, и призываем и далее активизировать эти усилия, с тем чтобы они увенчались принятием проекта резолюции о финансировании операций Африканского союза по поддержанию мира из бюджета Организации Объединенных Наций, который все еще находится на рассмотрении в Совете. В связи с этим мы с удовольствием напоминаем о резолюции 2457 (2019), касающейся цели заставить пушки в Африке замолчать к 2020 году, которая была принята в феврале под председательством нашей страны, Экваториальной Гвинеи.

Сейчас, в этот месяц, столь важный для понимания необходимости расширения прав и возможностей и поощрения равного участия женщин и молодежи во всех сферах жизни и особенно в усилиях по обеспечению мира и безопасности, мы также признаем, в частности, важнейшую роль совместной стратегии Организации Объединенных Наций

и Европейского союза в осуществлении резолюции 1325 (2000) о женщинах и мире и безопасности.

Усилия по урегулированию продолжающихся вооруженных конфликтов, укреплению и поддержке мира и предотвращению конфликтов должны осуществляться в соответствии с положениями глав VI и VIII Устава Организации Объединенных Наций, в которых подчеркивается, что все государства обязаны соблюдать принципы суверенитета, территориальной целостности и невмешательства во внутренние дела других государств. Поэтому мы приветствуем приверженность Европейского союза делу обеспечения устойчивого развития, мира и безопасности и защиты прав человека.

Если государства-члены будут относиться друг к другу с уважением и этим уважением будут дорожить, то и многостороннее сотрудничество между Организацией Объединенных Наций, Европейским союзом, Африканским союзом и/или другими региональными и международными организациями сможет постоянно расширяться и развиваться. Это помогает всем нам активизировать текущие и планировать новые совместные усилия по предотвращению и урегулированию конфликтов и гуманитарных кризисов.

Необходимость укреплять принцип многосторонности является важнейшим фактором успешного выполнения мандатов Совета Безопасности и его союзников, таких как Европейский союз и Африканский союз. Каждый из нас может внести свою лепту, и у каждого из нас есть определенная роль. Совет Безопасности может рассчитывать на всестороннюю помощь Экваториальной Гвинеи в этих усилиях.

Г-н Шихаб (Индонезия) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне присоединиться к другим ораторам и приветствовать в Совете Безопасности Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности Ее Превосходительство г-жу Федерику Могерини. Мы хотели бы поблагодарить Высокого представителя за ее весьма информативный и исчерпывающий брифинг.

Позвольте мне теперь остановиться на некоторых ключевых моментах.

Первый из них — та роль, которую играют региональные организации как службы оперативного

реагирования в области поддержания международного мира и безопасности. Будучи одним из членом-основателей Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН), Индонезия всегда выступала в поддержку роли региональных и субрегиональных организаций. Индонезия считает, что региональные организации способны коренным образом изменить динамику продвижения региона к миру и безопасности. Они способны наводить мосты взаимопонимания, трансформировать отношения из вражды в дружбу и обеспечивать стабильность и благополучие там, где раньше царили распри и конфликты.

Мы считаем, что соседи осведомлены о происходящем лучше всего. Мы признаем важную роль, которую играют региональные и субрегиональные механизмы в обеспечении полного уважения суверенитета, независимости и территориальной целостности всех государств в их соответствующих регионах. Однако мы должны помнить о том, что региональные и субрегиональные организации должны адаптироваться к новым вызовам, с тем чтобы их роль в деле обеспечения международного мира и безопасности оставалась актуальной.

Мое второе замечание касается важности сотрудничества между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями. Вызовы XXI века слишком многочисленны и сложны. Наш мир сталкивается сегодня с весьма масштабными и беспрецедентными трудностями. Я внимательно выслушал брифинг г-жи Могерини, и мне представляется очевидным, что Европа, безусловно, не застрахована от этих проблем. Мы понимаем, что простых методов решения некоторых из этих проблем не существует, и Европейский союз (ЕС), а также другие региональные организации не могут в одиночку найти способы урегулирования этих сложных и многоаспектных вопросов.

Именно в этой связи приобретает большое значение сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями. За очень удачным примером такого партнерства идти далеко не надо — это Африканский союз. Африканский союз, действуя по линии своего регионального механизма предотвращения и урегулирования конфликтов, на сегодняшний день зарекомендовал себя в качестве важного и авторитетного партнера Организации Объединенных Наций. Ин-

донезия придает огромное значение такому сотрудничеству в соответствии с главой VIII Устава Организации Объединенных Наций. В этом духе мы выступили с инициативой о проведении заседания по этой важной теме во время нашего председательства в Совете в 2007 году (см. S/PV.5776). Мы также верим в то, о чем говорил Высокий представитель, а именно в трехстороннее сотрудничество, в рамках которого региональные механизмы сотрудничают с Организацией Объединенных Наций и другими партнерами.

Индонезия твердо убеждена в том, что для решения коллективных проблем необходимо уделять больше внимания принципу многосторонности. В рамках усилий по линии многосторонних механизмов сотрудничество, диалог и посредничество должны превалировать над односторонними подходами и разногласиями. Эффективное решение глобальных проблем возможно только в том случае, если акцент будет делаться на укреплении многостороннего подхода и соблюдении принципов Устава Организации Объединенных Наций и международного права. Мы также разделяем мнение о важности совместной работы по таким глобальным вопросам, как Парижское соглашение об изменении климата и цели в области устойчивого развития, и надеемся на дальнейшую поддержку ЕС в финансировании развития.

ЕС вносит важный вклад в поддержание региональной стабильности в других регионах. Участие ЕС принесло пользу, в том числе, Индонезии и АСЕАН. АСЕАН и ЕС выжили, помогая друг другу преодолевать многие трудности. Отношения между этими регионами в экономической, политической и культурной сферах расширяются и поступательно развиваются.

Индонезия отмечает также работу ЕС по различным вопросам, которыми занимается Совет Безопасности, таким как иранская ядерная проблема и процесс урегулирования палестино-израильского конфликта. Индонезия приветствует роль ЕС в этих вопросах. Мы будем готовы поддержать любые усилия по активизации ближневосточного мирного процесса, а также по решению многих других вопросов, затронутых Высоким представителем в ходе ее брифинга.

Партнерство между Организацией Объединенных Наций и ЕС является примером одного из

наиболее масштабных стратегических партнерств между Организацией Объединенных Наций и региональными организациями. В рамках этого взаимодействия ведется активная работа по ряду конфликтов и кризисов, география которых не ограничивается регионом Европейского союза. Индонезия высоко оценивает весьма эффективное сотрудничество между Организацией Объединенных Наций и ЕС в различных ситуациях, когда осуществляется деятельность по поддержанию мира. ЕС сегодня является одним из основных участников деятельности по поддержанию мира и миростроительству. Он играет все более важную роль в осуществлении ряда операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, выделяя финансирование, направляя военнослужащих или оказывая политическую поддержку. В настоящее время Индонезия, как крупнейший из находящихся в этом зале стран поставщик воинских контингентов для операций Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, рассчитывает на то, что ЕС вместе с другими партнерами будет и впредь поддерживать миротворческую деятельность Организации Объединенных Наций.

Я осознаю, что не охватил в своем выступлении всех сфер, в которых Европейский союз играет значимую роль. Мы, члены АСЕАН, также разделяем многие из ценностей ЕС, касающиеся мирного разрешения споров и урегулирования конфликтов посредством диалога, посредничества и политического урегулирования, а также необходимости заботиться о своих соседях. В данный момент в Мьянме на местах работает группа из Центра по координации гуманитарной помощи для ликвидации последствий бедствий АСЕАН.

В заключение мы хотели бы выразить уверенность в том, что ЕС будет и впредь вносить вклад в поддержание международного мира и безопасности, помогая разрешать кризисы дипломатическими средствами, делая упор на мирное урегулирование и опираясь на международное право.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Франции.

Прежде всего я хотел бы еще раз искренне поблагодарить Высокого представителя Европейского союза по иностранным делам и политике безопасности и заместителя председателя Европейской

комиссии г-жу Федерику Могерини за ее важное выступление, в ходе которого были освещены вопросы, касающиеся все более тесного сотрудничества между Советом Безопасности и Европейским союзом (ЕС) в Нью-Йорке и на местах.

Выбор европейских стран в пользу многосторонних действий является следствием исторических событий, давших толчок созданию Европейского союза и Организации Объединенных Наций и концептуальных основ этих организаций. Как весьма красноречиво отметила Высокий представитель, обе организации откликнулись на призыв поколения, пережившего два мировых конфликта, — призыв, который по-прежнему ежедневно звучит в этом зале: «Больше никогда!» Больше нельзя допустить того, чтобы против суверенных стран осуществлялась военная агрессия, целые народы подвергались перемещению или уничтожались, а мирные граждане гибли от пуль и взрывов снарядов. Европейский союз и Организация Объединенных Наций по существу имеют одну и ту же природу, и сегодня они в полной мере взаимосвязаны в рамках стратегического партнерства. В этой связи я хотел бы сделать два замечания.

Во-первых, начну с наблюдения о том, что взаимодействие между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций больше не ограничивается сотрудничеством только в отдельных ситуациях; они прилагают усилия на взаимодополняющей основе в рамках целого спектра операций по содействию миру. В соответствии с приоритетами, предусмотренными в рамках стратегического партнерства ЕС и Организации Объединенных Наций в области миротворческих операций и кризисного регулирования на 2019 и 2020 годы, Европейский союз и Организация Объединенных Наций тесно сотрудничают в деле предотвращения конфликтов, поддержания мира и миростроительства.

Что касается предотвращения конфликтов, то Европейский союз играет в этой области ведущую роль. ЕС недавно учредил международную контактную группу по Венесуэле с целью выработки путей политического и мирного урегулирования кризиса в этой стране. Что касается работы в Европе, то Высокий представитель лично, при нашей полной поддержке, содействует диалогу между Косово и Сербией в целях достижения всеобъемлющей и окончательной договоренности о нормализа-

ции отношений между этими двумя государствами. Я, разумеется, мог бы привести и много других примеров.

Европейский союз также поддерживает посреднические усилия Организации Объединенных Наций. Как вновь напомнила Высокий представитель, в случае Сирии Европейский союз дал обещание не выделять средств для восстановления страны до тех пор, пока не будет реализован надежный способ политического урегулирования под эгидой Организации Объединенных Наций и на основе всех положений резолюции 2254 (2015).

Что касается операций по поддержанию мира, то государства - члены Союза вносят свой вклад на всех уровнях. Что касается бюджета, то в совокупности на них приходится 32 процента взносов в бюджет операций по поддержанию мира. Необходимо, чтобы этот вклад, который, бесспорно, является самым большим, лучше знали и ценили, особенно сейчас, когда некоторые члены не спешат выполнять свои обязательства.

В рамках Общей политики безопасности и обороны в Мали, Ливии, Центральноафриканской Республике, Сомали, Косово и на Ближнем Востоке наряду с операциями по поддержанию мира или специальными политическими миссиями действуют на местах гражданские и военные миссии европейских стран. Некоторые из этих европейских миссий в настоящее время играют центральную роль в реагировании на угрозы миру; к ним относится операция «Аталанта» по борьбе с пиратством у берегов Сомали и защите судов Всемирной продовольственной программы. Эти миссии играют также важную роль в содействии реформированию сектора безопасности. Я имею в виду, в частности, упомянутые г-жой Могерини миссии Европейского союза по подготовке в Мали и в Центральноафриканской Республике, которые дополняют работу Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали (МИНУСМА) и Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Центральноафриканской Республике. По линии своего Фонда мира для Африки Европейский союз также участвует в финансировании африканских операций по поддержанию мира и безопасности, в частности, как уже было сказано, Миссии Африканского союза в Сомали и Объеди-

ненных сил Сахельской группы пяти (Сахельская группа пяти).

В области миростроительства Европейский союз последовательно поддерживает усилия Организации Объединенных Наций в рамках проектов на стыке вопросов развития и безопасности, что полностью согласуется с приоритетами Генерального секретаря. Это даже можно отнести к преимуществам или заслугам Европейского союза. Например, в Колумбии ЕС вместе с Контрольной миссией Организации Объединенных Наций оказывает поддержку в реинтеграции бывших комбатантов. Во многих странах Европейский союз и его государства-члены входят в число основных международных доноров. Ожидается, что эта тенденция будет усиливаться, поскольку в 2019 году ЕС выделил на оказание гуманитарной помощи рекордную сумму в 1,6 млрд евро.

Исключительный характер этого партнерства и успехи, достигнутые за последние 20 лет, должны заставить всех нас двигаться вперед по пути решения общих задач обеих организаций в контексте главы VIII Устава Организации Объединенных Наций. С этим связано мое второе замечание.

Необходимо, в частности, добиться прогресса в осуществлении повестки дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, которая является одним из наших главных приоритетов, и в более общем плане — в работе над всеми вопросами, касающимися прав человека и основных свобод, а также международного гуманитарного права. Как подчеркивается в стратегическом подходе ЕС к повестке дня по вопросу о женщинах, мире и безопасности, речь идет не об одном из многих приоритетов, а о подходе, который должен быть составной частью совместных инициатив наших двух организаций, о чем ранее четко заявил мой коллега из Германии.

Мы также полностью поддерживаем развитие трехстороннего сотрудничества между Европейским союзом, Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом, о чем в своем выступлении в начале заседания упомянула Высокий представитель. Ожидается, что такое трехстороннее сотрудничество будет играть ключевую роль, в частности в рамках миротворческой деятельности. Я имею в виду, в частности, оказание содействия в наращивании масштабов устойчивого и предсказуемого финансирования африканских миротворческих опера-

ций, что, по нашему мнению, имеет крайне важное значение, учитывая, что такие африканские миротворческие операции позволяют повысить эффективность миротворческой деятельности в целом. Следует также упомянуть об Объединенных силах Сахельской группы пяти, в деятельности которых Организация Объединенных Наций и Европейский союз играют ключевую роль в соответствии с техническим соглашением о предоставлении Объединенным силам оперативной и материально-технической поддержки в рамках МИНУСМА. Трехстороннее сотрудничество также осуществляется в области миграции. За время, прошедшее с создания целевой группы ЕС, АС и Организации Объединенных Наций по итогам встречи ЕС и Африканского союза (АС) на высшем уровне в Абиджане в ноябре 2017 года, эта группа помогла более 37 000 мигрантов, оказавшихся в бедственном положении в Ливии, возвратиться в страны своего происхождения.

Необходимо также укрепить имеющиеся в нашем распоряжении механизмы предотвращения конфликтов. Я имею в виду, в частности, посреднические механизмы, системы раннего предупреждения, реформу сектора безопасности и тщательное согласование политических заявлений.

Европейский союз и Организация Объединенных Наций разделяют приверженность принципу многосторонности не только в рамках своего общего видения, но и в своей повседневной практике. Помимо своей роли в качестве региональной организации Европейский союз является одним из элементов или столпов нынешнего международного порядка. Полагаю, что, руководствуясь нашим общим взглядом на урегулирование конфликтов, мы, как члены Совета Безопасности, должны постараться извлечь максимальную пользу из этих тесных отношений и приверженности Европы прочному многостороннему подходу.

В заключение, учитывая опыт Высокого представителя в области посредничества, хотелось бы узнать ее мнение о том, как Совет Безопасности может эффективно поддержать посреднические усилия, в которых участвует Европейский союз.

Теперь я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово вновь предоставляется Высокому представителю г-же Федерике Могерини для ответа на замечания и вопросы.

Г-жа Могерини (*говорит по-французски*): После того, о чем уже было сказано Вами, г-н Председатель, мне будет нелегко найти наиболее подходящие слова для описания масштабов, глубины и важности сотрудничества и партнерских связей между Европейским союзом (ЕС) и Организацией Объединенных Наций.

(*говорит по-английски*)

Прежде всего, позвольте мне уделить несколько минут тому, чтобы поблагодарить всех членов Совета за то, что они с различных точек и под разными углами зрения обращали внимание на качество и актуальность сотрудничества между Европейским союзом и Организацией Объединенных Наций. Я также остановлюсь на вопросах, не получивших достаточного освещения.

Во-первых, тематика женщин и мира и безопасности является одной из важнейших в рамках сотрудничества между ЕС и Организацией Объединенных Наций. Она также является одним из важнейших элементов повестки дня самого Европейского союза в области безопасности. Я полностью согласна с нашим южноафриканским коллегой в том, что это не малозначимый вопрос, а вопрос безопасности, который не только составляет сердцевину нашей военной деятельности, но и лежит в основе нашей посреднической и дипломатической работы. Мы реализуем общую инициативу по ускоренному осуществлению резолюции 1325 (2000) на региональном уровне. ЕС и Организация Объединенных Наций совместно выступают за искоренение сексуального насилия в рамках наших миротворческих операций. Это часть работы, которой мы занимаемся.

ЕС и Организация Объединенных Наций совместно содействуют продвижению приоритетов глобальных сетей национальных координационных центров Организации Объединенных Наций по проблематике женщин и мира и безопасности. Особенно важно с практической точки зрения то, что мы в порядке эксперимента приступили к осуществлению в Центральноафриканской Республике первого совместного проекта ЕС и Организации Объединенных Наций по урегулированию кри-

зиса в этой стране, одним из ключевых элементов которого является тематика женщин и мира и безопасности.

К этому хотела бы добавить, что помимо работы по конкретным направлениям ЕС и Организации Объединенных Наций вносят совместный вклад в повышение роли женщин в посреднических и переговорных процессах. В частности, хотела бы упомянуть о поддержке, которую мы оказываем женщинам в Сирии и Йемене в ходе соответствующих переговорных процессов в этих странах. Завтра в Брюсселе я встречаюсь со Специальным посланником Организации Объединенных Наций по Сирии и сирийскими женщинами, чтобы поддержать их мнения и обсудить с ними пути достижения мира и примирения в их стране. Это лишь некоторые примеры нашего взаимодействия в этой очень важной области.

То же самое можно сказать и о предотвращении кризисов и посредничестве. Этот вопрос уже поднимался постоянным представителем Германии. Европейский союз и Организация Объединенных Наций прилагают немалые совместные усилия на этом направлении. Так, недавно мы приняли решение о налаживании диалога на высоком уровне по вопросу о предотвращении конфликтов, поскольку обе организации считают этот вопрос своим главным политическим приоритетом. Мы рассматриваем возможность совместного анализа конфликтов, лежащего в основе систем раннего предупреждения и принятия уже на раннем этапе мер, которые можно было бы координировать на местах. Страны—члены Европейского союза уже направляют своих специалистов в состав посреднических миссий Организации Объединенных Наций и оказывают этим миссиям другую помощь. Каждый раз, когда в ходе своих поездок я встречаюсь с группами Организации Объединенных Наций, занимающимися посредничеством на местах — я имею в виду в Триполи и других городах: от Йемена до Сирии и других стран — я также встречаюсь с экспертами и представителями учреждений Европейского союза, в которые мы командидуем специалистов из числа сотрудников Организации Объединенных Наций для укрепления экспертного потенциала этих учреждений и установления связей между нами.

Следующим этапом, который, по моему мнению, мог бы представлять интерес, является трех-

стороннее сотрудничество между ЕС, Африканским союзом и Организацией Объединенных Наций. Я думаю, что этим трем организациям было бы полезно обсудить идею проведения совместных мероприятий в области предотвращения конфликтов. Как мы знаем, Африканский континент представляет собой широкое поле для деятельности по предотвращению конфликтов. Однако, как Вы, г-н Председатель, справедливо отметили, наша работа по предотвращению конфликтов этим не ограничивается, поскольку всякий раз, когда мы действуем на Балканах, в Латинской Америке, в Азии, в Африке или в самой Европе, чтобы поддержать политические процессы и многосторонность, мы занимаемся и предотвращением конфликтов. Думаю, что мы занимаемся этим даже тогда, когда сами того не осознаем. Деятельность по предотвращению конфликтов считается наиболее успешной, когда конфликт удается погасить в зародыше.

Позвольте мне подчеркнуть ряд других моментов, которые уже затрагивались членами Совета.

Я хотела бы подчеркнуть важное значение, которое мы все придаем вопросам, поднятым Постоянным представителем Кот-д'Ивуара: инвестиции в молодежь и наши общие усилия, цель которых — дать молодым людям не только возможности в сфере образования, но и шанс получить хорошую работу. Речь идет не только об усилиях, предпринимаемых нашими друзьями из числа африканских стран, но и, собственно говоря, о самой сути нашей общей повестки дня, направленной на создание поистине равноправного партнерства со всеми нашими партнерами в Африке в рамках Африканского союза, а также в рамках субрегиональных организаций и двусторонних отношений с различными странами.

Кроме того, вслед за представителем Кувейта я хотела бы подчеркнуть важность координации усилий ЕС и Лиги арабских государств. Проведенный нами в Египте саммит стал поистине исторической вехой. Наш регион связывает общая история и общая повестка дня, начиная с решения израильско-палестинского конфликта на основе принципа сосуществования двух государств и необходимости сохранения Иерусалима в качестве будущей столицы двух государств и заканчивая нашими общими усилиями по стабилизации Ирака и работе над восстановлением и стабилизацией страны.

Я бесконечно благодарна Кувейту за ту роль, которую он играет в регионе, в частности, как отметил его представитель, в качестве сопредседателя различных конференций, в которых мы принимаем участие. Кувейт всегда может рассчитывать на нас, причем не только на наши обещания, но и на их выполнение, независимо от того, идет ли речь об Ираке, Сирии или о проблеме рохингья.

В заключение позвольте мне высказать два соображения.

Представитель Бельгии спросил меня, вижу ли я какие-либо возможности для развития трехстороннего сотрудничества, аналогичного нашему сотрудничеству с Организацией Объединенных Наций и Африканским союзом и в рамках других регионов. Я считаю, что Ассоциация государств Юго-Восточной Азии могла бы стать прекрасным кандидатом для проведения следующего подобного эксперимента, поскольку Европейский союз уже весьма тесно сотрудничает с ней. Я хотела бы также поблагодарить Индонезию за все инвестиции, осуществляемые ею в этой связи. Как известно Совету, Европейский союз всегда будет инвестировать весь свой политический и финансовый капитал, который нельзя назвать незначительным, в содействие усилению роли региональных и субрегиональных организаций. Мы рассчитываем на создание аналогичного рода партнерства с региональными и субрегиональными организациями в Латинской Америке, поскольку и по другую сторону Атлантики, скажем, к югу от Нью-Йорка, у нас налажено весьма глубокое, комплексное и стратегически важное сотрудничество, которое, я уверена, может быть весьма полезным с точки зрения укрепления многосторонних рамочных механизмов в Организации Объединенных Наций.

И последнее, но не менее важное: я хотела бы обратить особое внимание на то, что сказал представитель Перу, и поблагодарить его за это. Действительно, Европейский союз — это самый наглядный пример упорного движения к цели и символ многосторонности и сотрудничества. Мы на собственном опыте убедились, что наш путь вперед — это сотрудничество, и я думаю, что иногда упорство и даже упрямство — это именно то, что нам в наше время необходимо. Европейский союз всегда будет эффективным и надежным партнером Организации Объединенных Наций и ее Совета Безопасности.

От себя лично я хотела бы добавить следующее. Это мой последний брифинг в Совете Безопасности, поскольку в конце этого года истекает срок действия нашего мандата. На протяжении этих пяти лет мне было приятно работать с Советом и его членами. Я могу заверить Совет в том, что он всегда может рассчитывать на то, что Европейский союз будет самым эффективным и надежным партнером системы Организации Объединенных На-

ций, что бы ни происходило вокруг Европейского союза или внутри него.

Председатель (*говорит по-французски*): Я искренне благодарю Высокого представителя г-жу Могерини за участие в сегодняшнем заседании, а также за только что сделанное ею заявление и за ее пояснения. Мы желаем ей счастья и успехов в ее следующей деятельности.

Заседание закрывается в 12 ч 45 мин.